

辽宁拟取消出租车“份子钱”

本报讯 昨日,辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议在沈阳举行,《辽宁省客运出租汽车管理条例(草案第三次审议稿)》成为各界关注的焦点。草案第三次审议稿在此前第二次审议稿的基础上,就完善既有出租汽车经营权的配置等方面,提出了修改意见。

在既有出租汽车经营权今

后的配置问题上,草案第三次审议稿中增加了一条,即“市、县人民政府应当明确本辖区既有出租汽车运营服务经营权的发展目标以及政策措施,逐步实现出租汽车运营服务经营权无偿有限期使用。”同时,还增加规定“尚未实行出租汽车运营服务经营权有偿使用的市、县,不得新出台有偿使用政策。”

同时,条例拟规定,擅自转让出租汽车运营服务经营权的,处两万元罚款。

此外,第二次审议稿中的条款,“新增出租汽车运营服务经营权实行无偿有限期使用制度,具体使用期限由市人民政府确定”,“无偿取得的出租汽车运营服务经营权不得转让”等内容得以保留。

草案第二次审议中,组成

人员提出,合乘可提高出租汽车利用效率,体现节能环保,应当鼓励。在此次三审中,省人大法制委员会建议合乘某种程度上会侵害首位乘客的权益,因此不宜出现鼓励性规定,但也不完全否定,仅在立法层面从维护首位乘客权益角度,规定“禁止未经乘客同意确认,招揽他人合乘”。

(王磊)

北京取消出租车燃油附加费

昨日拍摄的在北京站等出租车的人群。

当日,记者从北京市发展改革委获悉,按照《北京市出租汽车燃油附加费动态调整办法》,根据当前油价情况,北京市自2015年1月15日起取消出租车燃油附加费每车次1元,出租车运价中不再含有燃油附加费。

据介绍,由于将对全市出租车计价器进行调整,1月15日至1月21日定为过渡期,其间新旧燃油附加费政策并行,已调整计价器的出租车运价中不再含有燃油附加费,未调整计价器的仍按现行政策执行。

新华社记者 李文 摄



福建落水运钞车 车上4人死亡

本报讯 1月13日下午4点左右,福建福州长乐市金钢腿公园附近路段,一辆开往当地邮政储蓄银行的运钞车发生车祸后坠入闽江。昨日上午,当地官方称,运钞车已于昨日凌晨1点左右被打捞出来,车上4名运钞员死亡,均为20岁左右的男性,有两人是为家中独子。对于车上是否有现金他们并不知情,目前无现金损失的统计。

1月13日晚,当地论坛爆料称,1月13日下午4点,在长乐市郑和广场公交站附近,一辆运钞车正驶往潭头镇邮政储蓄银行,不料遭遇车祸,运钞车直接坠入旁边的闽江,消失不见。

据福建多家媒体报道,当地消防、公安、海事等多个部门救援人员赶到现场寻找,随后在金钢腿公园附近发现车祸痕迹。根据GPS卫星定位,救援人员找到失踪运钞车位置,但由于车辆自身重量较大,且正值闽江涨潮期,运钞车迟迟不能浮出水面,只能靠吊车打捞。(新京)

7名镇政府工作人员 办公途中遇车祸 2死5伤,肇事司机被控制

本报讯 昨日上午,记者从当地官方证实,1月9日,河北东光县秦村镇镇政府7名工作人员乘车办公路上遇车祸,2人死亡,5人受伤。事故肇事者为一网逃犯。

秦村镇镇政府相关负责人告诉记者,1月9日上午,镇里7名工作人员乘坐一辆面包车,准备下乡参与换届选举。“中午12时许,面包车行驶在383省道和灯明寺的一个交叉路口,迎面突然驶来一辆大货车,货车避让不及,直接撞到了面包车。”该名负责人称,面包车上一名坐在后座的工作人员当场死亡,其余6人被送往医院,其中1人抢救无效后死亡。目前,另外5人在家养伤。两名死者均40岁左右,当地人,在镇政府工作多年,已经安葬。

昨日上午,记者致电东光县委宣传部,相关负责人向记者证实,大货车司机为衡水人,负这起事故的全责。肇事司机还是一名网上逃犯,曾在外地出过刑事案件。

“这只是一起普通的交通事故。”该负责人称,肇事司机已被警方控制。(新京)

岳阳一中学 向学生收取午休费 有关部门责令退还

新华社长沙1月14日专电 近日,湖南岳阳市七中被爆出学校向高一新生违规收取午休费、饮水费、家长读本费等相关费用。记者14日从岳阳市教育局获悉,该局已成立专门调查组进行调查,责令学校立即将所有违规收费清退,并将根据调查情况,对相关责任人进行问责处理。

14日,岳阳市第七中学校长范小平电话联系新华社记者时说:“近期向高一新生收取的每人138元午休费和400多元补课费,全部退还给学生。”

岳阳市教育局调查组近日到岳阳市第七中学走访师生、家长,查看账目,认定学校乱收费属实:一是高一按每人每天1元钱标准收取午休费,本期每生共计收取138元;二是要求高一学生家长到学校购买《家长读本》,按定价29元/本收取;三是每生每期收取饮水费用30元,由长沙某公司直接收取。以上收费市教育局均明令禁止。

据岳阳市教育局介绍,近日,岳阳市教育局对岳阳市七中校长进行约谈,并启动问责程序,将根据调查情况对相关责任人进行严肃处理。同时,组织联系局领导和科室到32所市直学校和幼儿园,全面开展收费工作督察。

重庆再现乘客打开客机安全门 当事人被公安机关带走,将被依法处理并追究经济责任

本报讯 近期国内多地出现乘客随意打开飞机安全门事件。1月12日晚上,重庆江北机场发生类似事件。1月12日晚8时30分,微博用户“@空姐网”发出一条微博,一架飞机的安全门被打开,机舱里明亮的灯光从安全门出口折射出来,飞机应急滑梯全部滑了下来。

1月13日,记者联系到西部

航空相关负责人。对方介绍,事情发生在12日下午6时30分左右,从拉萨飞重庆的空客319型PM6272航班抵达江北机场,落地滑行完毕后,机组尚未开启舱门。这时,一位中年男子突然打开机上的应急出口门(安全门),“哗……”的一声响,冷风倒灌进客舱里。安全门被打开后,飞机左大翼的滑梯释放。工作人员

随后拨打110,这名乘客被公安机关带走,将被依法处理并追究经济责任。

这位负责人称,目前还不清楚这位乘客打开安全门的目的何在,但飞机每次起飞前,空乘人员都会耐心地给乘客讲解安全须知,“在没有特殊情况时,一定不要去触碰有红色警示标志的应急设施。”

一位民航界资深人士对记者解释,首先,修复滑梯需要一笔不菲的费用;其次,因为修复需要一定时间,航空公司的后续航程需要另外调派飞机执飞,由此造成的飞机租金(以空客320为例,每天租金6万多元)、人工成本、停场成本、后续旅客因延误造成的赔偿等,应在10万元以上。(重晚)

老师送出15公斤粮票 20年后学生回报一套房

本报讯 上个世纪70年代,恩师田国栋送来的15公斤粮票如雪中送炭,让在浙江青田的刘方炯一家解了燃眉之急;20年后,当田国栋居无定所时,刘方炯慷慨拿出17万元,为他送上了一套位于杭州西湖区、面积100多平方米的房子。

上个世纪70年代,刘方炯在青田华侨中学当代课老师,妻子是家庭主妇,一家人的生活靠他微薄的工资支撑。随着两个孩子的出生,原本就不宽裕的家庭变得更加捉襟见肘。面对嗷嗷待哺的孩子,刘方炯自责不已,只能到处借粮。

就在这时,突如其来的15公

斤粮票成了他的救命稻草。

这是他曾经在华侨中学上学时的班主任田国栋从杭州托人带来的。自毕业后,两人就没有联系,刘方炯没想到昔日的老师会伸出援助之手,因此万分感激。

当时,田国栋在杭州一所中学任教,机缘巧合下碰到了刘方炯的同事,闲聊中得知刘方炯一家的窘境。他二话不说,立马回家将家中剩余的15公斤粮票取来。事实上,当时田国栋家也不算富裕,15公斤粮票是几个月来一点一滴省下来的。“学生有困难,作为老师一定能帮就帮。”说起帮助刘方炯的缘由,田国栋表示仅此而已。

就这样,师生再次取得了联系,即使后来刘方炯身在海外通信不便,也会隔段时间就给老师写信,田国栋的回信也支撑着他度过在异国他乡的艰辛时光。

1980年,为了生活,刘方炯远渡重洋到比利时。3年后,又几经辗转去了西班牙,在中餐馆厨房当帮工。从开始什么都不会到烹饪大厨,刘方炯凭着青田人吃苦耐劳的精神,在西班牙开了一家属于自己的中餐馆。

就在刘方炯发展顺利时,田国栋却遇上了困难。

1996年,田国栋租住的房子面临拆迁,一家四口只得搬到仅

有十多平方米的房子。在一次偶然探望老师时,刘方炯看到了他简陋的住处。也是毫不犹豫,刘方炯立即拿出17万元,为老师在杭州西湖区购买了一套100多平方米的房子,以报答20年前的粮票之恩。

但当他拿着房产证找到老师时,田国栋却没有接受。

在刘方炯的反复劝说下,田国栋终于答应住下替他照看房子,而这一住就是20年。

日前,为了便于照顾住院的妻子,田国栋把房产证还给了刘方炯,并搬到其他地方。而刘方炯则为老师一家支付了一年的房租。

(中新)